



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.503

Precio: 70 céntimos

Martes 26 de agosto de 1952

## La situación internacional

Un aspecto de la frivolidad con que la Prensa del mundo trata los problemas españoles es la ligereza con que recoge la especie de una posible concesión de bases militares por nuestra nación.

El que la estrategia de Occidente pretenda aprovechar las ventajas de una situación geográfica privilegiada como la española y trate de llegarse a una inteligencia de Norteamérica con España no puede autorizar ese lenguaje con el que se pretende convertir en mercancía cambiante el territorio de una nación. Podemos asegurar sin miedo a que nos rectifiquen, que España no ha pensado jamás en vender ni ceder bases algunas al extranjero, ni el extranjero tendría oro para adquirir la menor porción de nuestro territorio. Una cosa es la lógica y natural utilización temporal en tiempos de guerra de las bases militares de una nación por sus aliados, y otra muy distinta el comprar un derecho que a cualquier pueblo digno abochornaría. El lenguaje desvergonzado y cínico del «New York Times» al referirse a dificultades surgidas en las negociaciones con Norteamérica, presentándolas como un chalaneo de venta entre mercaderes, es el menos adecuado frente al espíritu del pueblo español.

¿Qué es lo que el Estado español exige para un acuerdo de orden defensivo con Norteamérica? Nosotros lo desconocemos, mas suponemos no será ni más ni menos de lo que se haya facilitado a otros pueblos y que la mejor defensa de España y de sus territorios requiera. En buenas manos están los destinos de España para que otra cosa pudiera inquietarnos.

Por mucho que la Prensa al servicio de poderes ocultos trate de subestimar el valor de España como factor de primer orden en el valor occidental de Europa, la realidad se impone en forma abrumadora: toda la política de los Estados Unidos en Europa descansa en la premisa de que si Europa sucumbe a la invasión comunista, sería la muerte de los Estados Unidos. El plan Marshall, el Pacto del Atlántico, las ayudas y créditos para el armamento de Europa responden a esa necesidad imperiosa. España, que es parte integrante de Europa, pese a las diferencias ideológicas que pueda tener en determinados aspectos con la organización política americana, parece reconocer el peligro y se identifica con la necesidad de defenderse.

Tres soluciones se debatieron en estos años entre los Estados Mayores del Occidente: la de la defensa íntegra del Occidente libre y la subsiguiente liberación de las naciones esclavizadas; el armamento de Alemania constituye la clave de su viabilidad; segunda, la defensa de las islas, reductos y penínsulas europeas, que aceptando zonas de repliegue faciliten el tiempo y espacio para la movilización total del mundo libre, la más segura y reserva natural de la primera, y tercera, la de Mrs. Roosevelt, que los comunistas patrocinan, del abandono de Europa y la defensa

de América desde las bases del norte africano.

La primera, que es la más óptima y digna para el Occidente, es, sin embargo, la que ofrece mayores dificultades. No solo no excluye la preparación de la segunda, sino que se le presenta como indispensable para su seguridad. No ha habido fortaleza militar a través de los tiempos que no contase con sus reductos o sus torres de homenaje: era lo primero que en ellas se construía y aseguraba, y mientras la torre resistía, la fortaleza estaba en litigio y no era disfrutada por el enemigo. No podía una política militar prescindir de esta doctrina sin cometer un delito de lesa patria, y más cuando se analiza la situación de Europa, sus dificultades, sus divisiones intestinas, su falta de unidad, la inestabilidad política de Francia y de Italia, sus «quintas columnas» comunistas y su falta de voluntad de resistencia.

La tercera solución es la entrega gratuita a los invasores de los reductos y las torres del homenaje; la renuncia para siempre, aunque otra cosa se diga, a la reconquista de Europa. La óptima para los comunistas.

Frente a esta situación, ¿qué es lo que España pide a Norteamérica que a ésta pueda resultar oneroso? ¿Es acaso el asegurar su reducto frente al invasor? ¿El mejorar y completar el armamento de un millón y medio de hombres, liberando de sacrificio a otros tantos súbditos americanos? ¿Con qué espíritu mezquino enfoca el «New York Times» problemas tan graves cual es el de la defensa de una nación a la que se pide se aliance al lado de la suya? ¿Qué valen los dólares ante lo que se ventila, nada menos que la vida de las naciones? Ante la irresponsabilidad del gran diario americano, son muchos los que en España se preguntan: ¿No se está pecando gravemente con los retrasos en materia de tanta trascendencia?

## AGRESIVO DISCURSO DE EISENHOWER CONTRA EL COMUNISMO

NUEVA YORK, 25.—En el más agresivo discurso que contra el comunismo haya pronunciado jamás político alguno americano —incluyendo Taft—, el general Eisenhower hizo hoy un enérgico llamado para una unión de los Estados Unidos con todos los países libres, sin distinciones ideológicas. Primero dijo: «Yo creo firmemente que los Estados Unidos se encuentran ante el más grave peligro de toda la Historia», y a seguida: «Nuestra tarea y nuestra obligación consisten en unírnos estrechamente con cada uno de las naciones del mundo libre que se muestre dispuesta a luchar con nosotros, trabajar con nosotros y con nosotros construir el edificio de la seguridad común... Unidos somos invencibles y nada tenemos que temer.»

Hablaba el candidato republicano ante una muchedumbre

## Su Excelencia el Jefe del Estado ha abandonado San Sebastián

### La ciudad le tributó una apoteósica despedida con entusiastas aclamaciones

#### El jefe del Sindicato Nacional de Pesca entregó al Caudillo el título de Alcalde Mayor del Mar

SAN SEBASTIAN, 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha abandonado en la mañana de hoy esta ciudad, dando así por terminada su estancia en la misma.

El vecindario, respondiendo al llamamiento del alcalde, engalanó sus balcones con colgaduras y banderas de los colores nacionales y acudió en masa a los muelles para despedir al Caudillo, quien llegó a la dársena en coche descubierto, siendo cumplimentado por los ministros de Educación Nacional, Comercio, Asuntos Exteriores, subsecretario de la Presidencia, Hacienda, Agricultura y secretario del Consejo del Reino, quienes en unión de las autoridades donostiarres esperaban su llegada.

El Generalísimo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, pasó revista a una compañía de tropas del Regimiento de Zapadores número 5, con bandera y música, que rindió los correspondientes honores.

El jefe del Sindicato Nacional de la Pesca, ofreció al Caudillo en nombre de los pescadores de las tres provincias vascongadas,

el título de Alcalde Mayor del Mar, pronunciando con este motivo unas palabras en la que puso de relieve los indiscutibles méritos que asisten a Su Excelencia para este nombramiento. Su Excelencia contestó con un discurso para expresar sus deseos de

laborar por el bien de tan sufrida clase trabajadora.

En diversos momentos la multitud prorrumpió en entusiastas aclamaciones a S. E., que se repitieron cuando el Caudillo abandonó el muelle para dirigirse a bordo de su yate «Azor». — (Cifra).

## EL CONGRESO CATOLICO DE BERLIN HA SIDO CLAUSURADO

### Más de 120.000 fieles se congregaron en el Estadio Olímpico de la capital alemana

BERLIN, 24.—Más de ciento veinte mil católicos han oído en el Estadio Olímpico de Berlín, del sector británico de la ciudad, la misa oficiada por el nuncio apostólico, monseñor Muench, con motivo del LXXV Congreso Católico alemán, que se clausura hoy. La Policía hubo de impedir la entrada en el Estadio de varias decenas de millares más de personas porque materialmente no hubieran cabido en él.

Setenta y cinco mil fieles se congregaron anoche en el Estadio Olímpico para orar en presencia del cardenal Frings, arzobispo de Colonia, y de otros prelados que llegaron a Berlín para asistir a este magno Congreso de católicos alemanes. A la misma hora se rezó la misma oración en más de trece mil parroquias.

En Coimbra

LISBOA, 25.—Ha sido clausurado en Coimbra el IX campamento de exploradores católicos, entre los cuales figuran varios españoles. Dijo la misa de campaña el arzobispo primado de Praga, asesor de los exploradores católicos, quien en breves frases expresó la ejemplaridad de este movimiento de la juventud, que en Portugal existe desde hace treinta años. Ochocientos cincuenta exploradores portugueses y 176 de otras naciones estuvieron acampados en las proximidades de Coimbra, en 261 barracas, que contaban con 46 cocinas. En estos días fueron expedidas por el campamento 1.152 cartas y se recibieron 821. Los servicios sanitarios atendieron 220 heridos leves, y 50 sacerdotes dijeron misas en nueve altares. — EFE.

Peregrinaciones a Lourdes

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—Este año se han efectuado 225 peregrinaciones oficiales y 490 trenes especiales se han puesto en circulación para visitar el santuario mariano de Lourdes. El número de fieles que ha visi-

tado el santuario asciende a dos millones.

Viveres para prisioneros

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—Según anuncia Kip, cada mes la organización de asistencia católica Charitas envía 3.000 cajas de viveres a los alemanes que aun se encuentran prisioneros en los campos de Rusia.

Obispo fallecido

CORK (Irlanda), 25.—Ha fallecido el obispo de Cork, doctor Cohalan, que se cree era el más anciano del mundo. Contaba noventa y cuatro años de edad. Fué ordenado en 1882 y creado obispo en 1914. El venerable prelado era autor de varias obras de teología.

(Continúa en 4.ª página)

## Se han celebrado hoy solemnes funerales en San Francisco el Grande por el alma de doña Eva Duarte de Perón

MADRID, 26.—En el templo nacional de San Francisco el Grande, de esta capital se han celebrado esta mañana solemnes funerales, dispuestos por la Embajada de la República Argentina en España, por el eterno descanso del alma de doña Eva Duarte de Perón, esposa del Presidente argentino.

En la puerta de dicha iglesia, recibieron a las autoridades y representaciones el encargado de negocios de la Embajada argentina y el vicerrector del citado convento franciscano.

En el centro del templo, había sido levantado un severo túmulo cubierto por la bandera de dicha República hispanoamericana.

Ocuparon los estrados de la presidencia, con el encargado de negocios de la Embajada y alto personal de la misma, los subsecretarios de los Ministerios de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, así como el alcalde y el presidente de la excelentísima Diputación Provincial madrileña, además de otras au-

J. D. Desvergers, de treinta años de edad, que durante tres años sirvió en el Pacífico con la infantería de Marina.

Desvergers ha manifestado que se hallaba conduciendo su automóvil el martes pasado por la noche, acompañado de tres muchachos exploradores, cuando vió «unas luces que oscilaban». Dejó el coche, y armado de un machete y llevando una linterna, se abrió paso en la maleza tras de advertir a sus acompañantes que si tardaba diez minutos en regresar avisaran a la Policía. Al fin llegó a un lugar en el que vió un extraño objeto «lo suficiente grande como para alojar en su interior a seis u ocho hombres».

El artefacto medía unos tres metros de altura en su centro y unos nueve de diámetro, y presentaba el aspecto de una media esfera que en su periferia tendría unos 99 centímetros de espesor. En su torno se apreciaba una luminosidad fosfórica.

Desvergers manifiesta en su relato lo siguiente: «Creo que permanecí bajo el aparato y cerca de él por espacio de tres minutos. El artefacto se mantenía solamente a unos tres metros del suelo y producía un sonido silbante, como el de un neumático cuando se desinfla».

Agrega que «los ocupantes» —pues él cree que había seres vivos en su interior— le proyectaron sobre el rostro un resplandor vivísimo. Sintió al instante que el vello de su brazo derecho se chamuscaba y que su sombrero de explorador era atravesado, cosa que comprobó después de verlo con tres orificios de un diámetro de tres centímetros producidos como por quemaduras. Añadió que cayó sin conocimiento y que, cuando lo recobró, «no tenía sensibilidad alguna, ni siquiera la que se nota cuando se le duerme a uno un pie». A los pocos instantes de volver en sí llegó el ayudante del «sheriff», a quien avisaron los exploradores. Este ha declarado que Desvergers estaba como loco al regresar al coche. La Policía ha examinado el lugar donde el jefe de «boy-scouts» dice haber visto el «platillo volante», pero no encontró otras huellas que las del propio Desvergers sobre el suelo húmedo. —EFE.

(Continúa en 4.ª página)

toridades y personalidades, figurando también nutridas representaciones de los tres Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y Cuerpo Diplomático y Consular acreditado en Madrid.

Numeroso público llenaba las amplias naves del templo, entre el que se hallaba toda la colonia argentina de Madrid.

Ofició el Santo Sacrificio, el reverendo padre José Mojica, asistido por otros dos religiosos. A gran orquesta fué cantada una Misa de «Requiem» y, al final de la misma, la Comunidad franciscana, entonó solemne responso, en sufragio de la ilustre dama argentina. — (Cifra).

## Desenterrador

LEON.—El enterrador del pueblo de El Ganso, Tomás Alonso, de cincuenta y dos años, ha sido denunciado por un hijo de doña Rosaura Martínez.

Según el denunciante, Tomás Alonso desenterró en el año 1945 el cadáver de doña Rosaura y se apropió de unos pendientes que llevaba la finada. — (Cifra).



Anunciamos la gran Lotería Nacional de Navidad que se celebrará el día 23 de diciembre. Constará de 40.000 billetes a 1.000 pesetas cada uno, divididos en décimos a 100 pesetas, distribuyéndose 28.000.000 de pesetas en 2.000 premios y 3.999 reintegros. Premio Gordo con 5.000.000. Habrá otros premios. Uno de tres millones. Uno de 2.000.000 y otro de 1.000.000.

— Señor alcalde, una vez más acudimos a usted pidiéndole intervenga enérgicamente en lo que está ocurriendo en la calle de San Miguel. Aquí existe un salón de bailes donde acuden ciudadanos y ciudadanas. Algunos de ellos son unos indecentes y expresamos esta frase con toda naturalidad. Salen del local donde no hay un mal reñete ni bueno tampoco, y se lanzan a hacer sus necesidades fisiológicas en cualquier portal próximo. Ayer lo hicieron a plena satisfacción a la puerta del piso que ocupa en su casa el ingeniero don Manuel Ruiz de Salazar, veraneante en Avila. La criada que sintió ruido en la escalera salió y encontró a dos ocupados en esos sucios menesteres. Les recriminó su conducta y ellos la insultaron groseramente y a toda prisa tuvo que cerrar la puerta; si se descuida la apalean. Además, en los ratos libres, esos sujetos, muchos de ellos llenos de vino, se dedican a robar y así lo hicieron en la casa fronteriza a la del ingeniero antes citado, llevándose de un balcón las «mudas» de la familia que estaban colgadas de un alambre. Hay que extremar la vigilancia con esos individuos. Lo mejor sería cerrar ese local de baile. Si quieren bailar vayan a las eras, sitio amplísimo donde pueden estirar bien sus extremidades. Y dejar en paz a los vecinos de Avila.

SEGADORAS ATADORAS



¡Avicultores, Ganaderos, Transportistas!

Productos RUVEL para granjas. HARINA DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa. RUVELPEX. Aceite hígado bacalao. (El aceite que da vida a sus aves). LUBRICANTES americanos RUVEL para autos e industrias. JULIORUIZ DE VELASCO. Avenida de José Antonio, 12 importador. Bilbao. Dirija sus pedidos a Representaciones L. SARDINA Duque de Alba, 6.—AVILA

Publicidad ALMANZOR

Peletería Germana

Abrigos garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Studebaker

siete plazas, 26 H. P., 18 litros, diez viajeros, como nuevo. Ocasión. Teléfono 4. Apartado 10. Medina del Campo.

Feria de ganados y productos de la tierra en LEDRADA (Salamanca) Debidamente autorizada INAUGURACION Los días 31 de agosto y 1.º de septiembre, del año actual No deje de concurrir



Ministerio de Agricultura

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Sobre declaraciones de cosecha de cereales en la presente campaña 1952-53

III

III —Declaración de cosecha de trigos acogidos al derecho industrial

Los productores acogidos al sistema de Reserva Industrial que hayan obtenido autorización de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, después de cumplir todos los requisitos precisos, harán también la declaración correspondiente a la superficie y cosecha afectada por la reserva, en un modelo C-1 e independiente del que le corresponde efectuar como cultivador ordinario.

Este C-1, que es igual que el impreso corriente, llevará cruzada una indicación en la tabla primera, que estampará el declarante con las palabras «Reserva Industrial».

Entrega del trigo de reserva en los Almacenes del S. N. T.

Una vez en posesión del C-1, el agricultor acogido al sistema de reserva entregará en el Almacén del S. N. T. más próximo la totalidad de la cosecha recogida, disminuida en la cantidad de trigo necesaria para sembrar al año siguiente una superficie equivalente a la objeto de reserva, y en la parte proporcional para alimentación de los obreros fijos y eventuales de la explotación, objeto de reserva.

El jefe de Almacén extenderá el A-4-AC-1 correspondiente a las entregas efectuadas de la misma manera que si fuera un trigo producido en explotación normal, haciendo constar la variedad, tipo, bonificaciones y depreciaciones que procediera y anotando en «Observaciones» la indicación de que corresponde a «Reserva Industrial».

Las reservas de consumo para atenciones de los obreros fijos y eventuales de estas explotaciones se legalizarán por el jefe de Almacén en la tabla 5.ª de la declaración C-2 «Reserva Industrial», al igual que las reservas correspondientes a declaraciones C-1, de explotaciones normales.

Formalización de la Reserva

Una vez entregada por el agricultor en Almacén del Servicio la cosecha de trigo, que forzosa-mente será de trigo de tipo comercial normal, o más limpio, en cuyo caso tendrá la prima de limpieza correspondiente, se di-

PIANO

Compraría a particular. Ofertas: Avenida de Portugal 7, bajo, derecha

AVENTADORAS



rigirá a la Jefatura Provincial mediante instancia solicitando el «Certificado entrega», a que se refiere el art. 30 de la circular 764 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

A) Agricultor con contrato de reserva en vigor

En este caso a la solicitud que se especifica en el párrafo anterior acompañará: Autorización de reserva concedida por la Comisaría General y certificado de aforo de cosecha, expedido por la Jefatura Agronómica correspondiente, así como el o los A4-AC-1 que respalden las entregas de trigo verificadas en el Almacén.

Una vez examinados por la Jefatura Provincial los documentos antes mencionados y comprobada su autenticidad, le será devueltos al solicitante juntamente con el certificado padido, que no dejará de darse en ningún caso y en el que constará tipo comercial y variedad. Si hubiera que hacer alguna advertencia será ésta señalada en el certificado que se expida a fin de que surta efecto en la Comisaría General, dando cuenta de estos casos anómalos a la Delegación Nacional en un plazo brevísimo.

La cantidad de trigo por la que se extiende el certificado será como máximo la que conste en el certificado de aforo expedido por la Jefatura Agronómica, disminuida en las reservas de simiente y alimentación de obreros si procediera, teniendo en cuenta un margen de error del 10 por 100.

GUADAÑADORAS



B) Agricultor con contrato de reserva anulado

En este caso, a los documentos señalados en el apartado A) se añadirá una certificación expedida por la Comisaría General de Abastecimientos en la que se especifique que el contrato ha sido anulado, bien a instancia del agricultor o del industrial.

La solicitud del agricultor se referirá a la entrega por el S. N. T. del trigo producido en la reserva, de acuerdo con lo dispuesto en el apartado C) del art. 50 de la circular núm. 764 de la Comisaría General de Abastecimientos, así como en el párrafo 5.º del artículo 10 del decreto del ministerio de Agricultura de 14 de junio de 1952.

La Jefatura Provincial, previo examen de los documentos que devolverá al interesado, expedirá un A4-AC-1 por un importe de SETENTA PESETAS (70) por Qm. de trigo cualquiera que sea el tipo comercial y por una cantidad de trigo igual a la que se establece en el apartado anterior.

C) Agricultores acogidos al sistema de reserva y que no hayan podido contratar con ningún industrial

Este caso es análogo al anterior, especificando el certificado que expida la Comisaría la circunstancia de estar autorizado para la reserva y que no encuentra industrial consumidor, de acuerdo con lo dispuesto en el párrafo 7 del art. 50 de la circular 774-a de la citada Comisaría, siendo el resto de la tramitación igual a la del caso anterior.

Lo que se publica para general conocimiento y efectos oportunos

El jefe provincial, Luis Arago-neses.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

Suministro de trigo y harinas para usos industriales

A fin de simplificar la tramitación de cuanto se dispone sobre el particular en el artículo 50 de la circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, «Boletín Oficial del Estado» número 210 de fecha 28 de julio último, y sin perjuicio de los informes que se estimen precisos del Sindicato Nacional respectivo, se pone en conocimiento de los industriales que hayan de utilizar trigo o harinas en sus industrias han de solicitarlo de esta Delegación Provincial antes del 25 de septiembre próximo, ya que transcurrido este plazo sin efectuarlo se entenderá que renuncia a su adjudicación.

Las referidas solicitudes deberán contener los siguientes datos: 1.º Nombre del propietario de la entidad, o su razón social. 2.º Clase de industria. 3.º Localidad donde radica. 4.º Cantidad de trigo o harina que se solicita.

Lo que se publica para general conocimiento reiterando que el día 25 de septiembre próximo no se admitirá ninguna solicitud que en esta fecha no se encuentre registrada en esta Delegación Provincial.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Ayuntamiento de Trujillo

Este Excmo. Ayuntamiento celebrará subasta pública el día 15 de septiembre próximo y hora de las doce, para el arriendo de los pastos del año agrícola 1952-53 de la Dehesa Boyal DEHESILLA situada en este Término municipal y propiedad de este Ayuntamiento, que tiene una extensión de 529 hectáreas.

El aprovechamiento principal de dichos pastos se hará con un cupo mínimo de 1.000 a 1.200 cabezas de ganado lanar. Servirá de tipo de subasta la cantidad de 200.000 pesetas y regirá para el arriendo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento. La admisión de pliegos terminará el día 14 de septiembre a las catorce horas.

Trujillo 22 de agosto de 1952.— El alcalde (firma ilegible).

ENSACADORAS



ESCARABAJOSA

¿Platillos volantes?

Parece ser que también sobre este pueblo han hecho su aparición los tan cacareados platillos volantes. Así nos lo aseguran varias personas, entre ellas doña Carmen de Oria que es con quien nos hemos entrevistado.

Dice tenía la forma de un aro con una iluminación muy potente y tras sí dejaba una estela luminosa en forma de dos railes. Cruzó de sur a norte sobre las 24 horas del día 10. Con esta señora

Sección religiosa

Día 27, Miércoles.—La Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús.—Santos José de Calasanz, Cesáreo, Marcelino Pedro; Eulalia, Margarita.

La misa y oficio divino son de la Transverberación; con rito doble mayor y color blanco.

La Transverberación

Monasterio de la Encarnación. Se celebra solemne decenario a la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús, del 22 al 31 de agosto, en la Capilla-celda que habitó por espacio de 27 años.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en la capilla.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario, decena, bendición y reserva, y adoración de la reliquia.

TRILLADORAS



VILLANUEVA DE AVILA

Un bello rincón abulense

Es un paraje que hasta hace unos años, no muchos, estaba apartado de la civilización. Y aunque hoy día, no está muy adelantado en ella, puede contarse ya, como uno de los que más se preocupan en su progreso.

Me refiero, a un pueblito situado entre Burgohondo, Navarrevisca y Mijares; un lugar que, quizá, pocos de los lectores lo conozcan; su nombre verdadero es Villanueva de Avila, también Pueblo Nuevo y Umbrías de Navatalgordo; por estas últimas denominaciones será más fácil identificarle.

Lo llaman Umbrías de Navatalgordo, porque este último es el Ayuntamiento. Un Ayuntamiento distante del anejo catorce kilómetros.

Pues bien, este pueblito consta de mil trescientos habitantes dispersados en varios grupos; que tienen por centro al anejo

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezoña, S. L.

Ingenieros. Logroño. Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 25 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 828. Y con 5 pesetas los terminados en 28

Este día, en los cultos de la tarde habrá plática a cargo de un Padre Carmelita,

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor del Santo Niño Jesús llamado de «Avila» o Pastorcito de las almas.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, Coronita del Niño Jesús y salutación a la Santísima Virgen Niña, reserva y bendición con el Santísimo.

Ejercicio mensual de la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes, plática por el Rvdo. P. Aragón, bendición y reserva.

Terminado el ejercicio se impondrá la santa medalla a las personas que no la tengan impuesta.

principal, o sea donde se encuentran las escuelas y la iglesia.

Villanueva de Avila, gracias a Dios, ya es parroquia; sus habitantes tienen ya su iglesia donde reunirse para pedir y dar gracias a Dios. Tienen también un cementerio donde dar sepultura a sus muertos. Villanueva de Avila es un pueblo plenamente incorporado a la realidad de España por la preocupación de nuestras autoridades desde el Glorioso Movimiento Nacional. No contaba antes con más vía de comunicación que un camino de herradura, pedregoso y malo, que ni para lobos era bueno. Cuando fallecía una persona, en tiempos ya pasados, cualquiera que fuera su condición social, de momento una vieja dirigía el rezo del Santo Rosario delante del cadáver, aplicándole por su alma; y después se verificaba la conducción de éste a Navatalgordo sobre un borrico, envuelto aquél en una manta y atado con una sogá. Así era como los difuntos de estos lugares tenían que recorrer catorce kilómetros, cabalgando sobre un semoviente, si se les quería dar cristiana sepultura. Esto no es exageración, y somos muchos los que en nuestra juventud fuimos testigos de algunos de estos casos.

Cuando un desconocido acertaba a penetrar en este pueblo, lo que ocurría en muy contados casos, los niños lloraban asustados y las mujeres cerraban las puertas y ventanas de sus casas, por si se trataba de alguien que los viniese a robar o a hacer alguna fechoría, tal era el aislamiento en que vivían

Hoy ya no ocurre eso, este es un pueblo como otro cualquiera, con un médico titular para los casos de enfermedades del cuerpo y otro para las del alma, todo lo cual constituye un trascendental paso dado hacia el progreso.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

AGAVILLADORAS



# Al precio de cincuenta avemarias

España, que enseñó al mundo a rezar el santo rosario, está hoy quedándose a la zaga de muchos países, menos católicos por número y tradición en la práctica de tan hermosa plegaria. De un siglo a esta parte aquella ancestral tradición de reunirse los componentes de la familia al cesar las faenas del día, en la quietud y recogimiento de una auténtica paz hogareña, para desgranar una a una las cuentas del rosario, se ha ido perdiendo lastimosamente. En cualquiera de nuestras aldeas, el toque de ánimas resbalando sobre los silencios primeros de la noche, era la señal solemne del recogimiento, se acababa la vida en las calles y comenzaba la del hogar. La hora de las intimidades, del descanso y de la acción de gracias. La hora de la plegaria en común que la voz grave y pausada del padre iniciaba solemnemente. La hora del santo rosario. En torno al fuego de la amplia chimenea, criados y señores decían a la Virgen los laudes angélicos. Con la parsimonia de un rito multiseccular, con las rúbricas impuestas por muchas generaciones atrás.

Hermosa estampa la de toda una familia congregada para bendecir a Dios tras las fatigas del día. Nuestros poetas supieron captar su belleza y dedicarle canciones.

Y hoy que, en frase del Papa, como nunca se ha visto el mundo necesitado de orar, «porque una peligrosa forma de materialismo trata de socavar las relaciones del hombre con su Creador y con sus semejantes y a la vez de destruir la santidad de la vida de familia», los hogares están mudos de plegarias y ensordecidos de voces extrañas, de músicas incitantes, de sugerencias insanas.

Y, sin embargo, «no hay más poderoso antídoto contra los males que amenazan a la sociedad humana que la oración. Ni medio más seguro para atraer las bendiciones de Dios sobre la familia y en especial para preservar la paz y la felicidad del hogar que la recitación diaria del rosario.» Está empeñada en ello la palabra de la Santísima Virgen. Lo acaba de reiterar Pío XII a propósito de la gran campaña pro rezo del rosario en familia celebrada recientemente en varias diócesis de Inglaterra entre fervores de ingentes multitudes.

Campaña semejante haría falta en nuestra Patria para que no se olvide lo que supimos enseñar a multitud de naciones. Para que no disminuyan los hogares de rancio abolengo cristiano en que se trasluce esa unión y paz familiar por la oración colectiva de sus componentes, para que se considere el mejor remate de la jornada la acción conjunta de gracias por los bienes materiales y espirituales recibidos. Familias que de ordinario suelen practicar tan bello acto de piedad, llegados estos meses de desparrame veraniego, olvidan fácilmente deberes y devociones, como si el aumento de los peligros no exigiera mayor ejercitación del espíritu en el contacto y presencia de Dios. Hay que reforzar esta nota de piedad que fué siempre ejemplo y característica de nuestro pueblo.

Frutos innúmeros está produciendo en muchos países el rezo en familia del santo rosario. Tres millones de personas suscribieron en Canadá el pasado año promesa escrita de rezarlo a diario. Más de 26 son las emisoras americanas de radio que incluyen en sus programas el rezo cotidiano del rosario en las horas de mayor escucha, siendo más de cinco mil las localidades a las que llega la recitación. En algunas fábricas norteamericanas, durante el descanso del mediodía, los obreros lo rezan diariamente ante una imagen de la Virgen de Fátima, pidiendo por la paz del mundo.

No se nos diga que el vivir agitado que imponen los tiempos hurta espacio para dedicar quince minutos a reparar con las cuentas del rosario las de un día más que hay que rendir al Señor, o las de un día menos para acercarnos definitivamente a El. La felicidad del hogar bien puede pagarse con cincuenta avemarias. Y la paz de las conciencias y de los pueblos y la del mundo.

## Tres exploradores aprisionados por un desprendimiento de rocas

Fueron salvados, aunque el jefe de ellos quedó gravemente herido

ABERDALE (Gales).—Tres exploradores han quedado encerrados en una cueva de montaña a consecuencia de haberse derrumbado en parte el techo de la misma.

Uno de ellos, Jim Kayses, tuvo

la desgracia de ser alcanzado en ambas piernas por el derrumbamiento, temiéndose que sufría la fractura de las mismas. Mientras se consigue ponerles a salvo, lo que se espera ocurra dentro de veinticuatro horas, se les está facilitando morfina, alimentos y bebidas por medio de unos paños.—EFE.

### Salvados

ABERDALE (Gales).—Los tres «boy-scouts», uno de ellos gravemente herido, han sido rescatados. El herido, Jim Kayses, de

# ¿Existen casas que provocan el cáncer?

## Pudiera ocurrir que la solución del problema del cáncer no estuviera muy lejana

Un proceso «científico», particularmente sugestivo, sigue suscitando apasionadas discusiones. ¿Se ha descubierto, realmente, la explicación fisiológica del cáncer: el medio tan buscado de dar fin a este azote de la humanidad? El futuro nos lo dirá; Sabremos si un microbio admirablemente camuflado por la naturaleza—el «syphonospora polymorpha»—es el verdadero responsable.

En Francia, si se cree en las estadísticas, de cada diez personas, una es cancerosa; muere un canceroso cada 10 minutos por término medio, o sea 40.000 personas al año.

Una creencia popular muy arraigada, afirma que algunas moradas están verdaderamente invadidas por el cáncer, sin que pueda precisarse si se trata de una comprobación verdadera en el sentido científico de la palabra.

En plano empírico es preciso comprobar que la existencia de estos «focos cancerosos localizados», parece comprobada por una serie de ejemplos: Se cita una casa en la que una enferma había muerto de un cáncer de pecho y donde se observó posteriormente un cáncer de cara, otro de estómago y un tercero del seno maxilar. En otra casa, tres personas murieron de cáncer en el intervalo de uno o dos años, no existiendo entre ellas ningún lazo de parentesco y viviendo en tres pisos distintos.

En Montpellier, en una casa «vieja y húmeda», con entresuelo y un piso, se hicieron observaciones análogas. Hubo primero un cáncer de estómago en una criada que vivía en uno de dichos cuartos y al año siguiente, un sacerdote acompañado de su madre y de su hermana que vino a vivir a la casa. La madre tenía úlcera de estómago, desde hacía doce años que, inmediatamente, se hizo cancerosa, provocando su muerte. La hija murió de un cáncer de intestinos. Una mujer que padecía desarreglos gástricos fué también a morir de cáncer en una de las habitaciones, a pesar de una limpieza general y de haber sido totalmente blanqueada la casa. La palabra «coincidencia» es muy difícil de emplear en este caso.

La influencia del suelo en la distribución del cáncer, también

treinta y cinco años de edad y jefe de exploradores, ha sido sacado por un estrecho pasaje en una camilla empujada sobre la roca por hombres tendidos boca abajo.—EFE.

parece importante. En general se admite que la humedad favorece la aparición del cáncer y que la sequía es contraria al mismo. Se dice también que los terrenos arcillosos provocan más cánceres que los terrenos graníticos. Una brillante tesis, sostenida hace unos años, afirma que el cáncer es raro—quizá que no exista en absoluto—en los terrenos suficientemente «magnésicos», pero, por el contrario, prolongados experimentos efectuados con ratas por el profesor Brumpt y sus alumnos, demuestran que la alimentación a base de magnesia no impide el desarrollo del cáncer.

Quizás cabría atribuirlo a la acción subrepticia de ciertos parásitos y a la de las ratas. Estos animales indeseables, que ya sirven de vehículo a la peste, por medio de sus pulgas, frecuentemente está afectado de tumores cancerosos cuyo origen es claramente parasitario.

El secreto de las «casas propicias al cáncer» puede residir en un «complejo» de parasitismos que comprendería cucarachas, gusanos de una especie particular y ratas. Las cucarachas, infectadas por los gusanos, son devoradas por las ratas, transmitiéndoles sus parásitos que se alojan en la mucosa estomacal. Desde ésta, los gusanos pueden pasar a los productos alimenticios del hombre, infectados por las deyecciones de estos animales. Semejante explicación, desde luego, no podría aplicarse más que a am-

bientes singularmente sucios y una higiene racional debería bastar para descartar el peligro.

¿Cabe hablar de un «contagio» del cáncer? Es este un grave problema, que está lejos de resolverse. Hay hechos inquietantes, como el del Dr. Mercier, de Orleans, que vió aparecer un caso de cáncer en un pueblo en el que no se había registrado ni uno solo por espacio de quince años y donde se difundió bruscamente como si fuera tosferina. Hay casos de cánceres femeninos, contraídos por personas que se acostaron en la cama de una cancerosa. Junto al contagio propiamente dicho, puede citarse un caso, único que nosotros separamos, de «inoculación» accidental: el de el interno Vadon, que murió hace algunos años.

Oficialmente, la Facultad de Medicina se ha pronunciado contra «el carácter transmisible» del cáncer, así como contra la «leyenda de las casas propicias al cáncer». Sin embargo, es lógico y humano sacar la conclusión de la «necesidad» de una profilaxis del cáncer. Mientras no tengamos la seguridad de que el cáncer no puede transmitirse, debemos comportarnos como si pudiera y aplicarle las reglas de higiene clásica, que permiten sustraer al individuo y a la colectividad del avance de las enfermedades infecciosas. Al ritmo que van las cosas, por otra parte, podría ocurrir que la solución del «problema del cáncer» no estuviera muy lejana.—(A. I. C.)

## Dos muertos y dos heridos en Villafranca en un incendio por gasolina

BADAJOS.—En una casa de Villafranca de los Barros se produjo un incendio a consecuencia del cual perecieron dos personas y resultaron heridos dos niños de corta edad. Las víctimas fueron María Teresa Jaramillo, de 14 años de edad, y Coronada Díaz Rubio, de veinticuatro, ésta sirvienta de la casa, y la anterior hija del transportista Pedro Jaramillo. La citada María Teresa y la sirvienta recogían gasolina que se había derramado de una garrafa, a la puerta de la cocina. El aire abrió la puerta y se estableció corriente, lo que hizo que la gasolina se prendiera. Las llamas alcanzaron inmediatamente las ropas de las dos muchachas. María Teresa bajó corriendo las escaleras, pidiendo auxilio. En su ayuda acudió su madre y algunos vecinos, que lograron apagar las

ropas. Coronada se arrojó por un balcón a la calle y cayó sobre el costado de un camión allí parado. La velocidad de la caída avivó las llamas, y al acudir en su ayuda tenía carbonizadas las ropas. Dos niños que estaban en las proximidades sufrieron quemaduras de carácter menos grave y fueron salvados de la muerte por sus padres y el ayudante del camión, que se encontraba en la vía pública, Joaquín Soler, de veintiséis años de edad, quien también resultó con quemaduras. Todos fueron curados en la Casa de Socorro de Villafanca, y después trasladados al Hospital de Badajoz, donde, a las pocas horas de ingresar, falleció Coronada Díaz Rubio, y más tarde María Teresa. El fuego destruyó la techumbre de la habitación.

# TELESCOPIO

## Sopa de letras

Un maestro albañil puede ayudar a los lectores a ordenar este tipo de construcción.

- 1.—CRABONAR
- 2.—ILVAL
- 3.—THEOL
- 4.—LOSTACLI
- 5.—JITROCO
- 6.—SOCOQUI
- 7.—ROTTEA
- 8.—TENUPE
- 9.—GUABLEER
- 10.—THIPALSO

## Elefante furioso

Un elefante de tres toneladas y media, llamado Puchy, perteneciente a un circo que se trasladaba en tren especial de Blackpool a Birmingham, rompió el vagón en que viajaba e interrumpió durante cinco horas el tráfico antes de que los soldados lo matasen a tiros.

Parece que sufrió un ataque de locura poco después de la medianoche y empezó a revolverse furiosamente y a romper sus cadenas.

Los encargados del animal le colocaron unas cadenas especiales para tales casos y entonces rompió una pared del vagón. Con la trompa cogió a un joven de 22 años y lo arrojó contra una pared, luego quiso aplastarlo, y al no conseguirlo volvió a cogerlo con la trompa y lo tiró por la ventanilla de dicha pared. Después rompió tres de las cadenas especiales que lo sujetaban y los empleados del circo decidieron que había que matarlo, pero como no tenían con qué hacerlo, solicitaron ayuda del Ejército, y una patrulla de Infantería con fusiles y con ametralladoras fué la que realizó el sacrificio del elefante.

## Un atraco frustrado en Barcelona

BARCELONA.—En el almacén de muebles sito en la calle del Conde del Asalto, 175, penetró un individuo que amenazando al hijo de la dueña, Ramón Pagés Almeida, le conminó a que le entregara el dinero que tuviera. Ante la resistencia del propietario, el ladrón agredió a Ramón, causándole lesiones de pronóstico reservado en la cabeza. A los gritos de la víctima acudieron los agentes de la autoridad, que detuvieron al ladrón, Alfonso López Sánchez, que fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.—(Cifra).

## ¡Fumadores! ¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

## AUSPICIOS DE UNA CRISTIANDAD

# El problema de la muerte

II

Continuando nuestro estudio de la fraseología popular, vemos cómo la misma palabra de despedida «adios» ha sufrido también una evolución muy parecida a la que expusimos el otro día. En la Edad Media cuando esta palabra empezó a usarse se escribía en forma separada: «A Dios» queriendo significar el encuentro en Dios—último fin—de los que así se despedían, si antes la casualidad, la suerte o las mismas circunstancias cotidianas no les hacían verse de nuevo en este valle, que entonces no sólo era de lágrimas, sino principalmente de fe y de esperanza. Dios, objeto último de todas las obras, era la realidad suprema, donde el deseo y la ventura les llevaría a encontrarse. Hoy a esta frase se le ha dado un sentido laico, despegado de toda idea religiosa. Se han juntado las dos palabras y se dice: «Adios», sin que ello implique significación ninguna transcendental.

¿Por qué todo esto? A través de la fraseología vulgar hemos visto un distinto enfrentamiento del hombre de la Edad Media y el de hoy día ante el problema de la muerte. ¿Por qué? ¿A qué se debe

esta nueva posición ante el problema de la muerte? ¿Es que ya no vivimos en una sociedad cristiana? ¿Qué ocurre en el mundo? Nada: que unos cuantos señores han inventado unas máquinas, revolucionando la industria. Sencillamente: que el dinero ha entrado en Europa a través de las caravanas de Oriente.

La Historia señala este cambio de posiciones en el Renacimiento, que representa la inversión del orden social mantenido durante todo el medioevo. A la sociedad teocéntrica de la época anterior, sucede una sociedad egocéntrica donde todo se hace girar alrededor del individuo y del más acá. Dios, el alma y la religión son cosas que importan poco. El arte, los placeres, el lujo, las fiestas y los banquetes llenan toda la vida. Todo ello son, como vemos, manifestaciones de una nueva actitud ante la muerte. Ha dejado de importar lo que hay más allá. Lo único que importa es lo que se ve y lo que se toca. «Total: para cuatro días que vamos a vivir». La antigua frase ha tomado un nuevo giro. La vieja despedida se ha desprendido de la gota de esperanza que llevaba en el fondo: «¡A Dios!», para

convertirse en una despedida, fría y seca, sin fe y sin esperanza: «¡Adios!». Pero, bueno, ¿cuáles son las causas de esta nueva posición ante el problema más transcendental del hombre? ¿Es que ha venido un nuevo Apóstol predicando un nuevo Evangelio? ¿Es que, de pronto, el mundo se ha dado cuenta de que el Cristianismo es una farsa o una mentira?

Nada de esto es cierto. La gente sigue llamándose cristiana, el hombre continúa creyendo en el más allá, en el cielo y en infierno. Toda la transformación que apreciamos se debe exclusivamente—ya lo hemos dicho—a causas materiales y económicas. Por un lado, la revolución industrial; por otro, la entrada del dinero en Europa. Esto es una prueba de la influencia que tiene la materia y la economía en la marcha del proceso histórico. Marx estaba errado de todo punto en su tesis del materialismo económico—de acuerdo—, pero no era un loco que fantaseaba—eso también—.

Quizá, junto a todo esto, podamos hallar una nueva razón de tipo ideológico. Muchos hombres siguen siendo cristianos, siguen creyendo en el más allá, pero obran como si sólo hubiera más acá, como si realmente no fueran cristianos. ¿A qué se debe esto? ¿Es que renuncian a Dios y lo cambian por una vida de placeres y de lujo? Lo que ocurre es que el hombre llevado de su insaciable egoísmo pretende escoger las dos cosas: la salvación, por

un lado, y los placeres terrenos, por otro. ¿Cómo conseguirlo? Crean hallar en «su» religión un magnífico medio para anular las dos posiciones: la fe. La fe lo salva todo. El que no pierde la fe mantiene siempre firme su última esperanza. Así, la máxima aspiración de esta nueva mezcla de paganismo y cristianismo es vivir como un pagano, rodeado de placeres y de lujos, y morir como un cristiano, mediante esa última oportunidad del acto de arrepentimiento, de contricción perfecta, que la misericordia divina le ofrece. Seguramente, hay en ello bastante influencia de la que muchos creen del principio luterano «crede fortius et pecca fortius». Al menos, ésta parece la forma de obrar de algunos que se dicen católicos.

Pero, sean cualesquiera las influencias que hayan venido a traer tal situación, es indudable que la sociedad actual no es una sociedad como debiera ser. Y, mientras el hombre no anteponga el deber a todos sus caprichos, el amor al prójimo a todas sus pasiones y no trueque ese afán de un querer salvarse a última hora por la labor constante, dura y heroica, del perfeccionamiento integral en la práctica de la virtud durante toda su vida, la sociedad actual no dejará de ser lo que es.

Entretanto, esperamos que la crisis del humanismo, de que hablábamos el otro día, lleve la situación social a un estado tal que haga posible la renovación por la Iglesia Católica de una Cristiandad, donde todas las vidas y todas las instituciones giren en torno a aquello que es el centro mismo de todo lo creado: Dios.

JOSE LUIS ABELLAN,

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración  
Plaza del Teniente Arévalo, 7.  
Teléfono 24  
APARTADO DE CORREOS  
número 8

## Ecología de sociedad Información municipal **CARTILERA**

### Natalicio

En Bilbao ha dado a luz con toda felicidad un niño, al que se impondrán los nombres de Gonzalo José Luis, la esposa del joven abogado de aquella ciudad y colaborador nuestro, don José Belmonte Díaz y los señores López de Turiso y Olavarría, interventor y secretario, respectivamente, celebró sesión semanal la Comisión Municipal Permanente.

### Bautizo

En la basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Criseta, recibió el pasado domingo las aguas regeneradoras del Bautismo, de manos del R. P. Luis López, O. P., que le impuso el nombre de Rafael, el recién nacido hijo de los señores de Serrano Deza, (don Estanislao y doña Pilar), a quienes felicitamos.

### Enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado el industrial de esta plaza don Adrián Velasco. Le han sido administrados los Santos Sacramentos. Deseamos su alivio.

### Restablecida

Se encuentra muy restablecida del grave accidente sufrido, la señorita Clotilde Ortega Sáenz, encargándonos, hagamos presente a sus amistades y personas que se han interesado por su salud, que les queda muy agradecida.

### Viajeros

Han llegado del Parador de Gredos, don Jesús Rodríguez y señora.

### Aniversario

Se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de doña Petra Sánchez Cenalmor. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en distintos templos de nuestra capital. Renovamos nuestro sentimiento a la familia de la finada señora (q. e. p. d.).

SE TRASPASA establecimiento de vinos, Tostado, 6. Razón en el mismo.

## ESOS GATOS...

En nuestros paseos diarios por el bello jardín de San Roque se acercó a nosotros un veraneante y después de ponderar la situación del citado parque, tan magnífica, dando vistas al grandioso valle de Ambles nos dijo: «Muy bonito es el jardín, con preciosas flores, lleno de buenas sombras, sitio espléndido de reposo. Una falta le hallo: Apenas tiene pájaros y es una lástima, pues completaría sus encantos.» Inmediatamente nos pusimos al habla con uno de los activos vigilantes del citado parque, le pedimos una explicación de la ausencia de pajarillos y con palabras que denotaban en él gran sentimiento se expresó así: La culpa de ello son los malditos gatos que en la hora que no hay público se concentran en gran número en este lugar y los persiguen y los matan. En uno de los macizos más espesos habían hecho un nido los pájaros tenían allí sus crías y todos los días íbamos a verlos, comprobando con satisfacción su crecimiento. Llegó un día que el nido estaba deshecho y sus ocupantes habían desaparecido. Unas víctimas más de los gatos. Son tan audaces los felinos que se suben a los árboles y allá arriba los atacan. Hacemos lo posible por ahuyentarlos. Pero hay horas en que la vigilancia cesa porque tenemos que ir a descansar y entonces hacen «su agosto» los malvados.

## Sesión de la Permanente

En segunda convocatoria, bajo la presidencia accidental de don Arturo González, con asistencia del teniente de alcalde don Ildefonso Sánchez y los señores López de Turiso y Olavarría, interventor y secretario, respectivamente, celebró sesión semanal la Comisión Municipal Permanente.

Después de la lectura y aprobación, del borrador del acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos: Se concedieron las licencias de obras que se expresan: a don Ismael Gañán, don Lorenzo del Olmo, don Emiliano G. Albertos don José Luis Herrero, don Paulino Jiménez, don Pedro Hernández, don Vicente M. Piqueras, don Felipe Segovia, don Angel Lozano, don Arturo Canales, doña Dorotea Sáez, don Manuel G. Sánchez de la Plaza, don Alejandro Arévalo, don Teófilo Martínez, don Eduardo M. Mayorga, don Luis Prieto—en nombre de su hermana doña Angustias—, don Calixto Bragado, don Catalino Rodríguez, don Faustino E. Uvero, don Manuel Ortega, don Olegario P. Cabezas, don Felipe Herrero, don Teófilo Herrero, don Senén Muñoz, don Luis R. de las Conchas, doña Victoriana Ubeda, don Juan M. Prieto, don Antonio M. Monzón, don Pedro Carda, don Antonio Sastre—como presidente del «Avila C. de F.»— y don Teodoro Antonio Aparicio.

En concordancia con el informe de la Sección de Obras, se denegó solicitud de don Fabriciano San Segundo, sobre posible construcción en línea de su propiedad, enclavada en la Travesía de Nalvillos, todo ello en atención a estar afectada por el proyecto de reforma interior y urbanización de esta ciudad.

Se acordó la exclusión del avance de registro de solares la finca que en las Afueras del Puente Adaja posee don Epifanio G. Berrojalviz.

A petición de la Jefatura de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., se acordó contribuir con la cantidad interesada—25 pesetas— en favor de la cuestión anual extraordinaria de las Juventudes de dicha Sección, destinada al sostenimiento de estaciones preventoriales, albergues, becas de estudio, etc.

También fué acordado contribuir con la suma interesada—60 pesetas— en favor de la denominada «Cruzada Infantil Antiblastema».

Fuó aprobada la relación de nóminas y facturas número 33, importante la primera 2.777'60 pesetas y la segunda 24.995'04.

Acordóse la anulación de recibos girados a nombre de don Hilario Velayos Pacho, por el concepto de fachadas no revocadas.

Por no ser posible en el orden legal, fué desestimada solicitud de don Antonio Pérez, sobre adquisición directa de terrenos en la zona del Puente Adaja.

ADMITENSE ofertas local céntrico, adaptable comercio, sin intermediarios. Razón: Plazuela Santa Catalina, 3, principal.

VENDO CASA tres vecinos; un piso desalquilado llave en mano; en Santa Ana, 18. Para tratar con Julio Sánchez, en la plaza del Rollo, 8. Avila.

Se venden casa y huerta-jardín con estanque piscinay agua abundante. Informarán Plaza Santa Teresa, 2 entresuelo.

En sentido provisional y siempre a reserva de lo que resulte del expediente de vecindad que se está instruyendo, de conformidad con el artículo 277 de las Ordenanzas municipales, se concedió a la Cooperativa de Avicultores de esta capital autorización para instalar un molino triturador de piensos en terrenos de la zona de Santo Tomás.

Se concedió el beneficio de baños gratuitos en el establecimiento «Santiuste» a don Daniel L. Pindado.

Fueron escuchadas, en la parte de la sesión dedicada a ruegos y preguntas, las manifestaciones de don Arturo González, en relación con instalación de maquinaria agrícola de la organización agraria que preside don Jerónimo Tomé, en terrenos de «Cingarra», manifestaciones que fueron tomadas en consideración. También fueron escuchadas, y aprobadas, las manifestaciones del mismo señor, sobre pequeñas instalaciones realizadas en el Matadero municipal. Y, por último, se atendió ruego de don Ildefonso Sánchez, sobre que se estudie la posibilidad de enajenar alguno de los bienes rústicos de la propiedad del Municipio.

### Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—1.º «Hoy no pasamos lista» (2); 2.º «La Reina de Cobra» (3).

Teatro Principal.—«Hamlet» (3)  
Cine Campo de San Antonio.  
«Marte ataca a la Tierra» (2).

Morellidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

### Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Emilio López Sánchez.

Señores: Don Alejandro Familiar; Fiscalía Provincial de Tasas; don Ignacio Fiter Clavé; don Segundo Fernández Martín; don José Luis Fernández Morcno; doña Benita Fernández Pastrana; don Antonio Fernández de la Puente; señoritas de Fuentetaja.

### Donativos recibidos

Señora viuda de Domitilo Muñoz, en memoria de su esposo (q. e. p. d.) para un postre, 50 pesetas; un donante anónimo, 10 don Victor Alcón, 5; una señora amante de los pobres, 100; don Ismael Placón, helado de fresa para el postre de todos los acogidos el domingo día 17.

## Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

## La tradicional becerrada de «La Peña»

Se celebrará el domingo próximo

Dentro de unos días, el próximo domingo, la Sociedad «La Peña» organizará la tradicional becerrada que revestirá como siempre caracteres de esplendor.

Nuestro coso taurino se verá engalanado con las bellezas sin par de numerosas jóvenes de la mejor sociedad abulense y de su colonia veraniega, ataviadas con la clásica mantilla española y presididas por la primera dama abulense, señora de Herrero Lozano.

Los toreros serán valientes jóvenes abulenses y veraneantes que pondrán de su parte todo lo que sepan para hacernos pasar un agradable rato. De los cuatro matadores, tres ya han actuado en otra ocasión, dos de matadores y el otro de bandeillero, y conste que no lo hicieron del todo mal; el cuarto va a actuar por primera vez, pero en su familia existen antecedentes de gran solera taurina, por lo que esperamos ver un gran torero, o al menos lo que si les aseguro veremos, será un torero grande.

Las madrinas obsequiarán a sus ahijados con artísticas moñas y banderillas, y las diviseras confeccionarán vistosas divisas. Todo ello, próximamente, podrá admirarse en los escaparates de los Almacenes de la señora, Viuda de Félix Grande, que gustosamente nos han cedido para dicho fin. Esperamos poder publicar pronto la noticia del cartel definitivo.

## DR. FEDERICO COLLADO

Puericultor del Estado  
Jefe del Servicio de Puericultura del Hospital

Suspende sus consultas de enfermedades de la infancia hasta el día 15 de septiembre

## Los exilados polacos piden ayuda a los abulenses

Debidamente autorizada (Boletín Oficial del Estado número 168 de fecha 16 junio 1952), la Delegación en España de la Cruz Roja Polaca ha organizado una gran rifa de carácter benéfico cuyo sorteo se celebrará en combinación con el de la Lotería Nacional del día 5 de enero de 1953.

Esta rifa, que ha sido declarada benéfica por el Ministerio de la Gobernación, tiene por objeto recaudar fondos que permitan a la Cruz Roja Polaca proseguir sus actividades de ayuda a los refugiados de la heroica y católica nación hermana, hoy sequestrada bajo la tiranía comunista.

Ayer han llegado a nuestra ciudad los encargados de la distribución de las papeletas de la rifa en esta provincia, los cuales han girado visita a las primeras autoridades y demás organismos oficiales.

Estamos seguros de que, dado el caritativo fin que se persigue, el público dispensará a los citados enviados de la Cruz Roja Polaca en España la más cordial acogida, contribuyendo así a esta gran obra altruista al propio tiempo que tiene la oportunidad de ganar importantes y valiosos regalos.

N. de la R.—Se nos ruega que hagamos constar que la Cruz Roja Polaca es totalmente independiente de la Cruz Roja Española en sus actividades.

## ADORACION NOCTURNA

¡El 30 a Barco de Avila!

Es un placer extraordinario, las jiras de la Adoración Nocturna siempre. Los que asisten una vez, reiteran y reiteran insaciablemente, porque son muy agradable estos viajes, y por la excelente compañía que se tiene en las Vigilias.

Una vez más, se nos presenta ahora: La inauguración de la Sección de Barco de Avila, que Dios mediante tendrá lugar el sábado próximo, día 30 del corriente.

Salida a las siete de la tarde, de la calle de San Segundo, 42, para regresar por la mañana.

Se reciben noticias de gran número de asistentes de las Secciones de la Diócesis, y de la de Solana de Béjar, que va en pleno. La de Avila no debe ser menos, y así lo espera el Consejo.

Precio del viaje ida y vuelta: 35 pesetas aproximadamente. Incripciones: Olegario Pérez, teléfono 40, y Saturnino Martín, teléfono 632.

## SUCESOS

### Extravío de una cartera

CANDELEDA.—Habiendo denunciado el extravío de una cartera con 925 pesetas el vecino Felipe Pedraza, de 49 años, soltero y de oficio jornalero, se han practicado las oportunas gestiones, de las cuales ha resultado detenida como presunta autora del robo la vecina Anastasia González Blázquez, de 32 años, casada, sin que aún haya entregado la citada cantidad.

### Vendedor aprovechado

CABEZAS DEL VILLAR.—Ha sido denunciado Diego Sánchez Martín, soltero, de 16 años, vecino de Alcaraz (Salamanca), el cual fué sorprendido en esta localidad vendiendo hilos, medias, calcetines y otros objetos, sin la patente necesaria para ello. Al parecer, realizaba dichos actos por mandato de su padre, Clemente Sánchez.

### Accidente de un camión

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES.—El pasado día 19 el camión de matrícula AV. 1231 chocó contra el pretil del llamado «Puente de los Caños», sito en la Plaza del Cristo, de esta villa, derribando algunas de las piedras y quedando con la rueda delantera izquierda fuera del mismo.

El hecho se produjo cuando el camión transitaba por dicho puente y al entrar súbitamente en el mismo un carro de dos caballerías a toda velocidad y en dirección contraria, pues viéndolo Blas Jiménez García, vecino de Avila y chófer del camión, que el carro se le echaba encima, realizó un rápido viraje para evitar arrollarlo, lo que motivó el accidente.

Tanto el conductor del carro, Lucio del Río Téllez, como el chófer y los demás ocupantes del camión Enrique Jiménez Fernández.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.  
Aparicio, Avda. José Antonio

### «San Juan de la Cruz»

Disciplina; estudios vigilados

(Viene de 1.ª página)  
No hay comentarios oficiales

PALM BEACH (Florida).—Los oficiales de las Fuerzas Aéreas guardan completo silencio sobre las manifestaciones del jefe de exploradores Desvergers.

Cualquier comentario al asunto lo hará el Cuartel General de las Fuerzas Aéreas en Washington dicen los oficiales.

El relato de Desvergers está siendo estudiado por los técnicos de Wright Field en Ohio.—EFE.

## AVISO

AVICOLA PALENTINA pone en conocimiento de sus asociados y del público en general que ha trasladado su granja a los terrenos de su propiedad situados en COSLADA (a once kilómetros de Madrid)

Avicola Palentina VELAZQUEZ 109. — MADRID

Representante en Avila, lunes y martes de 3 a 5, Hotel Continental

Publicidad ALMANZOR

dez y Manuel Martín Martínez, de 19 y 20 años, resultaron ilesos.

### Intento sacrilego

SAN PEDRO DEL ARROYO. En la parroquia de esta localidad y en la noche del 15 al 16 del presente mes hubo un intento de robo. La primera en apreciar este intento fué Heliodora Vegas Madrugán, la cual lo comunicó inmediatamente a las autoridades.

Al parecer por las circunstancias que concurren, se supone que los autores del intento fueron varios y que debieron verse sorprendidos por algo, lo que les hizo desistir de su propósito. Continúan las oportunas gestiones.

### «San Juan de la Cruz»

Biblioteca para los alumnos

## Se estrella un avión en una playa concurrenciosa

SAVANNAH (Georgia Estados Unidos).—Un avión ligero, perdido su control por el piloto, descendió violentamente sobre la playa de Savannah. Llena de horripolados bañistas, y fué a estrellarse contra unos acantilados. Murió uno de los tripulantes y el otro está herido. Se investiga la posibilidad de exigirle responsabilidad por su falta de control del avión.—EFE.

## Un camión mata a una niña

OVIEDO.—En el pueblo de Mortera Candamo, un camión, que se hallaba parado en una cuesta mientras descargaba material, se puso solo en marcha y se precipitó sobre un grupo de personas.

Resultó muerta la niña María Cuervo Menéndez, de seis años de edad, y con heridas graves, Josefina Suárez. También resultó muerto un asno en el atropello.

El conductor del vehículo, José Fernández Prieto, quedó a la disposición del Juzgado.—(Cifra).

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

## GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

## Tozudo recluta

Desertó por no asistir a la «teórica»

GROVE CITY.—Allan Keller, soldado de veintidós años de edad, que se negaba a reintegrarse al servicio porque no quería asistir a determinadas clases teóricas, ha sido detenido ayer.

Miembros de la Policía Militar y agentes del F. B. I.—Oficina Federal de Investigación—haciéndose pasar por periodistas y fotógrafos, consiguieron que Keller saliera de su casa, en donde estaba encerrado y se había mantenido durante tres semanas armado de un fusil y una pistola. Keller salió a la calle desarmado y cuando adoptaba una postura marcial para ser fotografiado se vio detenido.